
2023年大班春季安全教育教案 安全教育
日大班教案(汇总8篇)

作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面我帮大
家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们一起来了解一下
吧。

大班春季安全教育教案篇一

1、认识"有电危险"的标志。

2、通过故事知道电插座里藏着会咬人的电，不能用手触摸。

3、初步培养幼儿安全用电和安全意识。

4、培养幼儿对事物的判断能力。

5、增强安全意识，克制自己的好奇心，不去危险的地方玩耍。

1、"有电危险"的标志图片一张、电插线板一块；

2、指偶：灰太狼、小老鼠；

3、幼儿操作图片人手一套；笑脸、哭脸图片各一张。

1、欣赏故事，并根据故事进行简单提问：

（1）故事里有谁？

（2）他们偷的宝贝是什么？（教师根据幼儿提问并出示电插
线板）



（3）电插线板里藏着什么？电插线板可以碰吗?

（4）我们教室里哪里有电插线板？你家哪里有电插线板？

2、认识"有电危险"的标志：

师：喜羊羊还给我们带来了许多图片，我一起来看一看，出
示图片引导幼儿认一认，说一说在哪里见到过这样的标志。

3、谁对谁不对。

（1）师：这是喜羊羊给我们每个小朋友的两张图片，他要考
考我们，这两张图片上的小朋友最对谁不对。（幼儿自由交
流并请个别幼儿说一说）

（2）出示哭脸和笑脸，请幼儿根据自己的判断将对的送到笑
脸处，错的送到哭脸处。

4、总结谈话：

教育幼儿不碰电插线板，不把手指和小金属片捅插电插线板
和插座的小嘴巴，电器的插头要请爸爸妈妈插，学会安全用
电。

小朋友们的积极性比较高，能够比较认真的听老师讲故事，
同时也能很好的掌握活动内容，能够简单的了解开关插座不
能碰，基本认识有电危险的标志。活动目标基本达到。

大班春季安全教育教案篇二

一、活动目标：

1、教育孩子认识什么是食物中毒。



2、使孩子认识食物中毒的危害及知道如何防止食物中毒。

二、活动课时：1课时

三、活动准备：

食物中毒情景表演、演示仪

四、活动重难点：

重点：引导孩子知道病从口入，教育他们有正确的饮食习惯。

难点：用自己的话能叙述自救方法。

五、活动过程：

1、导入语：

看小朋友表演：一包膨化食品。

（1）师：今天，老师要请小朋友来看一个表演，看看有谁，
在干什么？后来怎么样了？

（2）幼儿观看一小朋友表演，内容大致如下：

小朋友手里拿着一包膨化食品，说：“我今天在商店里买了
一包膨化食品。”然后，打开食品袋吃这包食品，接着假装
肚子痛。

（3）引导幼儿讨论：

师：这位小朋友怎么了？是什么原因造成肚子痛和不舒服的？

让幼儿根据自己的经验发表自己的观点。



幼儿：吃了这包食品就肚子痛了。

幼儿：老师，我有一次吃了一个烂苹果，后来也肚子痛的，
还拉肚子了呢。

小结：看来小朋友都有过这样的经历，想不想知道为什么会
这样啊？

2、物中毒有哪几种呢？师逐一介绍

（1）夏天，天气炎热，各种病菌繁殖最快，这时候人如果吃
了被细菌污染的食物，就会得痢疾、霍乱、伤寒等病。这种
中毒叫细菌性食物中毒。

（2）中毒还有化学性的食物中毒。如：吃了沾有残留的农药
的蔬菜就会引起中毒。

（3）吃了有毒的动植物，也会这样中毒，这种叫做有毒动植
物食物中毒。

食物中毒后，对人体健康有什么损伤呢？凡食物中毒，对人
体的健康损伤是很大的，轻的可损伤肠、胃，严重的还会损
伤肝、肾等器官，有的还可能会留下终身的病根……后遗症。

3、发生食物中毒之后你应该怎样做呢？

（1）马上用手指轻搅喉咙，把吃进去的东西吐出来。

（2）多喝温开水，促进新陈代谢，让有毒的物质快速排出体
外。

（3）若出现发烧、上吐下泻等症状，应立刻去医院。

4、们怎样才能防止食物中毒呢？



（1）瓜果食用前要浸泡、清洗干净，去除上面的细菌和农药。

（2）不吃生的四季豆、发芽土豆等容易引起食物中毒的食物。

（3）不生吃海鲜、肉类，不吃编制、腐烂的食物。

（4）采购时注意生产日期和保质期。

小结：

孩子们，今天我们一起来学习了什么是食物中毒以及食物中
毒后怎么办。希望小朋友们能记住，防止食物中毒。

大班春季安全教育教案篇三

1、知道尖利的物品，如使用不当会伤害身体。

2、学习使用剪刀、筷子、笔、刀、吸管、游戏棒等物品的正
确方法，安全使用工具。

若干尖利物品，筷子、剪刀、笔、刀、吸管、游戏棒等。

一、幼儿观察了解尖利物品，知道名称，了解它的用途。

1、在小朋友的桌上摆放着些什么东西?

2、它叫什么名字，在生活中有什么用处?

3、它们有什么共同的地方?

4、它们为什么要设计成这个样子?

5、你还知道哪些尖利的物品?



小结：在我们生活中，有些东西有着尖尖的头，有的东西有
着锋利的边缘，这些东西给我们的生活带来很多方便，帮了
我们许多的忙。但尖利的东西却容易伤人。

二、交流生活中使用尖利物品不当造成伤害的体会。

1、你在生活中用过哪些尖利的东西?

2、它有没有对你造成伤害?

3、为什么会弄伤?

使幼儿知道不正确地使用尖利的物品会给我们带来伤害。

三、讨论正确使用尖利物品的方法。

1、这些尖利的物品使用不当会伤害我们，那我们应该怎样来
使用它呢?

2、请个别幼儿示范正确的使用方法。

四、教师进行小结。

大班春季安全教育教案篇四

1．明白几种特殊的电话号码及其作用

2．了解使用这些特殊的'电话号码的具体状况。

3．具备初步的自救意识。

明白几种特殊的电话号码及其作用

具体使用这些特殊的电话号码



1．写有“110”、“119”、“120”、“114”等电话号码的
图片。

2．画有警察和警车、医生与救护车、消防队员与消防车的图
片若干，电话或手机1部。

幼儿用书：《紧急电话》。

1．教师透过提问创设情境，引起幼儿兴趣。

教师（出示电话）：小朋友，你明白自己家的电话号码是多
少吗？我们用这部电话打给爸爸妈妈好吗？请幼儿现场打电
话给家里熟悉的人。

教师：有一些特殊的电话号码，它们是很有用的，你们明白
有哪些吗？（幼儿自由讲述）

2．教师指导幼儿认识几种特殊的电话号码，明白它们的用途
及其与人们生活的关系。

教师出示写有“110”的图片，引导幼儿认识。

依次出示“120”、“119”等电话号码的图片，指导幼儿了
解它们的作用以及相关的工作人员及其活动，并明白这些人
员的活动与人们关系。

请幼儿看幼儿用书进一步了解几种特殊的电话号码。

3．游戏“怎样办，做什么”。

（游戏可进行多次）幼儿分别扮演需要帮忙的人及警察、医
生、接线员等，进一步熟悉几种特殊电话号码及其相关人员
的活动。



大班春季安全教育教案篇五

活动目标：

1、遇到突发事件时，幼儿能及时快捷地撤离到安全地带。

2、幼儿熟悉安全撤离路径，提高自我保护能力，增强安全意
识。

3、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

4、初步培养幼儿的安全意识，提高自我保护能力。

活动准备：

1、幼儿、家长和教师共同收集报刊、杂志、电视报道中有关
紧急撤离的事例或图片。

2、班级紧急撤离图。

活动过程：

一、组织幼儿观看录像或图片，让幼儿感知遇到突发事件给
人们带来的危害（煤气泄漏、火灾等）。

提问：“如果遇到突发事情时怎么办？”引导幼儿说说自己
的见识和感受。知道遇到突发事件不要慌，有秩序地撤离可
以避免危害的发生。

二、出示班级撤离图。带幼儿观察并找出班级在紧急情况下
撤离的路径和位置。

引导幼儿讨论：为什么撤离时要走图中标注的路径？使幼儿
了解图中标注的撤离路径是离户外安全地带最近的一一条通



道。

三、带幼儿观察撤离路径的条件（几层楼梯、弯道情况等），
引导幼儿讨论：怎样走到达安全地带最快？启发幼儿讲述撤
离方法和注意事项。如可以分成两队，沿楼梯两侧迅速撤离；
按顺序，不拥挤；听老师指挥等。

四、熟悉警报录音，组织幼儿“实战演习”。听到警报声音
时，在老师的.带领下，按图标路径迅速撤离到户外安全地带。
如幼儿在撤离情况下出现拥挤、用时过长等情况，教师带幼
儿查找原因，再次演习，使幼儿掌握正确、快捷的撤离方法。

活动延伸：

1、将幼儿撤离时的正确方法。用照片或绘画图片的方式呈现
在墙饰上。

2、向家长介绍活动情况、目的。请家长带幼儿熟悉小区居住
环境。寻找紧急情况下撤离的路径和安全位置。

3、教师或家长带领幼儿了解生活环境（幼儿园、公共场所）
中都有安全通道及出口，认识紧急出口标志。

活动反思：

为顺利应对突发事件，加强对全园老师和幼儿的安全教育，
提高安全意识和紧急逃生技能，确保幼儿的生命安全，我园
在9月开展了紧急疏散演习活动。

在紧急疏散演习的动员会上，园内各工作小组人员的工作职
责、班级疏散顺序、疏散路线、集结位置都作了详尽的布置。
对此次演习的具体操作程序、疏散要求与注意事项作了一一
说明。为了确保演习活动顺利进行，要求各班主任：熟悉疏
散路线、集结位置，教育幼儿听到警报钟声后，必须服从指



挥，听从命令，立即快速、安全进行疏散；疏散过程重点是
在上下楼梯这一环节，各班一定要做好幼儿安全教育工作。
相互间不能推撞，不能中途停下，不能中途反方向走；疏散
过程中不得喧哗、嬉笑。要求工作人员按照各自的职责，迅
速到达指定位置，完成好各自的任务。班级幼儿在老师的带
领下，在行政教师的指挥下，迅速的撤离到集结地点，完成
了紧急疏散演习任务。

整个演习过程既紧张、激烈，又有条不紊。更进一步增强了
幼儿的安全意识。让幼儿掌握在危险中迅速逃生、自救、互
救的基本方法，提高抵御和应对紧急突发事件的能力。整个
演习达到了预期目标。

但是，通过演习我们也发现了不足，如：孩子们在下楼梯撤
离时，由于班级较多，各班孩子们都集中在同一个楼梯等待，
我们在今后还要考虑到楼梯的分割使用；还有，孩子由危险
区域出来到安全区域时，易发生二次碰撞。所以，在今后的
工作中，对幼儿还要加强安全教育，增强幼儿的自我保护意
识，提高自我保护能力。

大班春季安全教育教案篇六

1、通过小实验，培养小朋友慢慢吃，细嚼慢咽的文明进餐习
惯，安全进食。

2、通过情景表演，培养小朋友正确的进餐姿势，饭前洗手，
保持小手干净，桌面清洁、卫生的良好行为习惯。

3、在游戏情景中引导小朋友积极参与游戏，培养巩固文明进
餐的好习惯。

米饭、饺子、玻璃管、塑料袋，草莓、菠萝、苹果等胸饰若
干，饼干、水果、盘子若干，智慧帽。



1、念儿歌《吃饭时》、《小瓷碗》，激发小朋友的兴趣。

2、小实验

(1)把面包渣放进"食道"(玻璃管)里。

(2)怎样才容易把面包块放进"食道"(玻璃管)里。

(3)让小朋友比较，面包渣和面包块哪种更容易进入"食道"。

(4)小结:所以我们吃东西的时候，一定要慢慢的吃，通过牙
齿把食物磨碎嚼细，也就是细嚼慢咽，这样才容易消化。

3、情景表演:小动物"进餐"

(1)小兔和小猫表演"进餐时"，小朋友们仔细观察。

(2)小朋友们说说小兔和小猫进餐时表现一样吗?

小兔是怎么表演"进餐"的?

小结:小兔:餐前没有洗手，大口大口的吃，跪在凳子上，还
用手抓食物，米饭、饺子撒在桌子上，到处乱跑。

(3)小猫是怎么表演"进餐"的呢?

小结:所以我们进餐时应该像小猫那样，做到餐前洗手，保持
小手很干净、卫生。坐在位置上，左手扶碗、右手拿勺，不
撒饭粒，保持桌面清洁。

4、观看小朋友进餐画面小朋友们互相讨论、交流。

问:小朋友们在做什么?

哪些小朋友做得对?



哪些小朋友做得不对?为什么?

小结:我们小朋友不管在家里还是在幼儿园，都要养成文明，
卫生进餐的好习惯。

5、玩过家家的游戏

(1)分角色(五个家庭)

(2)过家家、吃点心。

(3)比一比哪个家庭进餐习惯最好，最讲文明、讲卫生。

(4)评选出表现最好的家庭，并颁奖。

大班春季安全教育教案篇七

注意窗户、走廊、楼梯的安全使用

懂得公共设施的重要性，不损坏公共设施。

1、各种园内设施图片(窗户、走廊、楼梯)。

1.活动重点：认识常见的园内设施，知道在什么地方应该做
什么。

2.活动难点：懂得公共设施的重要性，不损坏公共设施。

1、出示各种园内设施图片，引出课题。

师：宝贝们，你们看上面的图片认识这些地方吗?

师：你们在哪里见过这些地方呢?(引导幼儿逐一根据图片发
表自己的见解。)



师：这些东西有一个共同的名字，叫做幼儿园设施。

2、认识公共设施，了解它与人们生活的关系。

师：除了这些，还有哪些也是园内设施。(结合生活经验，启
发幼儿回忆。)

师：出示不遵守规则的例子(视频)。师：如果在这些公共设
施这样做会怎么样呢?(假设具体事例，引导幼儿讨论。)

不能随便去窗边玩，容易夹到手或者掉下去，不要扔东西去
窗户;上下楼梯要注意安全，要扶扶手，不要插口袋，要在右
边走，不要钻栏杆;在走廊不要乱跑，慢慢走，不要大声喧哗、
如果不小心洒水在地面，要及时叫大人打扫。

大班春季安全教育教案篇八

活动目标：

1、知道每个人都有情绪，并能了解几种基本的情绪。

2、了解不同情绪对人身体健康的影像，初步知道要调节自己
的情绪。

3、能大胆的表达自己的情绪。

活动准备：

”教师心情播报“录像，”小熊生病“故事录音，自制麦克
风、电视台。

活动过程：

一、引导幼儿了解几种基本的情绪。



1、小朋友，我们幼儿园的小小电视台就要开播了，这次播报
的节目叫作”心情播报“，我们一起来看看老师们是怎样播
报心情的。

2、播放”教师心情播报“录像。

二、幼儿开展”心情播报“节目。

1、（出示自制麦克风）今天我们也要办一个”心晴播报“节
目，小朋友可以坐在电视台上把自己今天的或是这几天的心
情告诉大家，还要说出为什么会有这种心情，这样有不开心
的事小朋友才可以帮助你。

2、幼儿分四组自由进行心晴播报的活动。

3、每组幼儿推荐一名代表出来在全班小朋友面前进行心情播
报。

三、听故事，了解情绪对人身心健康的影响。

刚才我听到有的小朋友说自己今天很伤心，有的小朋友说自
己今天很生气，那这些心情对我的身体有没有什么影响呢？
下面请小朋友来听一个《小熊快乐生病》的故事。

1、播放故事录音。

2、讨论：

（1）小熊快乐怎么会躺在床上起不来的？它真的得了很重的
病吗？

（2）后来它的病是怎样变好的？

（3）教师小结：悲伤、害怕、生气的情绪对身体都不好，有
时候会使自己生病，起不了床，而快乐能使我们的身体变的



很健康。

4、幼儿自由讨论。

5、请个别幼儿说说使自己变得快乐的.方法。

四、我的”开心法宝“。

小小电视台又要开播了，这次播报的节目叫作”我的开心法
宝"，小朋友们可以把让自己高兴起来的方法播报给大家一起
分享。


